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24.01.24. Inspekciji su deve domaće životinje, a pokreti izazvani bičem prirodni
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Državni inspektorat apsurdno odgovorio Prijateljima životinja da cirkus Candy ne krši zakon

- Od 25. do 28. 1. u Zagrebu spektakl bez životinja najpoznatijeg svjetskog cirkusa Cirque du Soleil

Državni inspektorat poslao je prošloga mjeseca udruzi Prijatelji životinja odgovor da u radu i djelovanju cirkusa Candy ne nalazi bilo kakvu neusklađenost sa zakonom. „Da bismo došli do tog apsurdnog odgovora, tijekom osam mjeseci poslali smo DIRH-u dvije prijave i požurnicu, a u konačnici smo se obratiti za pomoć pučkoj pravobraniteljici. Sramotno je što živimo u državi u kojoj su veterinarskoj inspekciji deve domaće životinje, dok hodanje konja na stražnjim nogama smatra svojstvenim za tu vrstu”, oštra je Snježana Klopotan Kačavenda, koordinatorica projekata u Prijateljima životinja.

Naime, u odgovoru DIRH-a, koji potpisuje Ivan Samac, zamjenik glavnog državnog inspektora, tvrdi se da su deve u Hrvatskoj domaće životinje. Inspekcija smatra i da je kopitarima u cirkusu dopušteno da „preskaču prepreke, trče, skaču, penju se po preprekama i provode druge radnje” jer takve pokrete iskazuju u prirodnom okolišu. Time već devet mjeseci odobravaju cirkusu Candy, koji izvodi predstave s devama, konjima i ponijima, izdavanje suglasnosti za održavanje cirkuskih predstava sa životinjama.

U svojem odgovoru, za koji je opunomoćila pravnog stručnjaka, udruga Prijatelji životinja pobija sve tvrdnje Državnog inspektorata nazivajući ih proizvoljnima i suprotnima zakonskim odredbama na koje se DIRH poziva. Iz Udruge upućuju na nesuglasje domaćeg zakonodavstva i europske pravne norme, iz čega proizlazi da deve nikako ne mogu u Hrvatskoj biti domaće životinje jer nisu, sukladno definiciji domaćih životinja u Zakonu o zaštiti životinja, niti pripitomljene niti udomaćene, a niti se ne koriste za prehranu, kao ni za druge gospodarske, odnosno proizvodne svrhe.

„Ako bismo primjenjivali zakonske odredbe prema proizvoljnim tumačenjima veterinarske inspekcije, tada bi i tigrovi i medvjedi bili domaće životinje jer postoji nekoliko pripitomljenih jedinki tih životinja u zatočeništvu privatnih osoba. Deve su u Hrvatskoj divlje životinje, koje su Zakonom zabranjene u cirkusima, pa i predstave cirkusa Candy moraju biti zabranjene”, pojašnjava Klopotan Kačavenda.

Dodaje da su zapanjeni i odgovorom DIRH-a da postupanje prema životinjama tijekom predstava cirkusa Candy predstavlja vrsti svojstveno ponašanje, kakvo izražavaju u svojem prirodnom okolišu: „Mahanjem ili podizanjem biča, kao sredstva dresure, životinje se tjera na izvođenje unaprijed uvježbanih pokreta zato što bič izaziva strah od kažnjavanja ako ne izvedu ono što dreser želi. To nije prirodno ponašanje, već se krše i odredbe Zakona o zaštiti životinja da se životinje ne smiju prisiljavati na radnje i pokrete uporabom pomoćnih sredstava ili naprava. Inspekcija to namjerno zanemaruje!”

Iz Udruge podsjećaju da je veterinarska inspekcija prethodnih godina jednako odobravala i nastupe cirkusa Safari u kojemu su životinje bičem bile natjerane na izvođenje suludih i besmislenih točaka, poput npr. one gdje se na dvije krave, koje stoje na povišenom postolju, položi daska na koju se penju psi i koze, skačući jedna drugoj na leđa. Inspekciji je prirodno ponašanje bila i u cirkusu Berlin vrtnja konja na stražnjim nogama oko svoje osi i hodanje konja na stražnjim nogama natraške ukrug.

Prijatelji životinja zatražili su da veterinarska inspekcija i za cirkus Candy i za slične buduće cirkuse zabrani održavanje predstava u kojima se koriste životinje koje nisu domaće i koje se bičevima tjera na izvođenje njima nesvojstvenih i neprirodnih radnji. Traže i novčano kažnjavanje osoba koje protuzakonito organiziraju i održavaju cirkuske predstave. Na www.boljizakon.net iznijeli su prijedlog da se izmjenama Zakona o zaštiti životinja potpuno zabrani držanje i korištenje životinja u cirkusima.

„Životinje nisu zabavljači i sramotno je da se u 21. stoljeću još eksploatiraju za privlačenje potrošača i ostvarivanje profita. Zato pozivamo sve na predstave najpoznatijeg svjetskog cirkusa Cirque du Soleil, koji će od 25. do 28. siječnja 2024. u zagrebačkoj Areni predstaviti energični i akrobatski spektakl posvećen upravo fantastičnom svijetu životinja, no bez ijedne životinje. Time već godinama dokazuje da je najbolji u svijetu zabave, a pritom ne iskorištava životinje”, zaključuje Klopotan Kačavenda.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).
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